

Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования

«Красноярский государственный педагогический университет

им. В.П. Астафьева»

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу на тему «**Эколого-геоморфологическая характеристика зоны затопления Богучанской гидроэлектростанции**», выполненную аспирантом **Кисленко Алексеем Михайловичем**, обучающимся по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре «Науки о Земле» 05.06.01. по программе «Геоморфология и эволюционная география»

Выпускная квалификационная работа состоит из 3-х глав, введения, заключения, списка используемой литературы. Работа иллюстрирована картограммами и рисунками.

В диссертационном исследовании Кисленко А.М. решаются актуальные экологические проблемы зоны затопления Богучанской гидроэлектростанции.

В настоящее время работа автора актуальна и злободневна, ее целью является изучение влияния Богучанской гидроэлектростанции на природные комплексы.

В соответствии с поставленной целью решается ряд задач, в том числе:

1. выявление особенностей развития ПТК на территории исследования;
2. выявление особенностей экологического состояния природных комплексов в связи с воздействием ГЭС.

В результате проведенных исследований Кисленко А.М. удалось на высоком теоретическом уровне дать комплексную характеристику зоны затопления Богучанской ГЭС.

Достоверность и обоснованность полученных результатов исследования в научно-квалификационной работе А.М. Кисленко обеспечена тщательным отбором фондовых и архивных документов Красноярской краевой библиотеки и гидрометеослужбы.

Автор дополнил имеющиеся сведения комплексной природной характеристики с геоморфологическим обоснованием территории Приангарья, в связи с несвоевременностью старых данных и результатов.

Достоверность и обоснованность результатов и выводов, полученных в ходе диссертационного исследования не вызывает сомнений, автор сделал попытку восполнить пробел в изучении природных факторов, геоморфолого-экологического анализа и влияния строительства Богучанской ГЭС на экологическое состояние Приангарья.

Полученные результаты могут быть использованы в учебном процессе со студентами вузов по специальности географического и экономического

профилей.

Выводы, полученные Кисленко А.М, научно обоснованны и доказательны. Основное содержание диссертационного исследования отражено в статьях и в рецензируемых журналах и изданиях ВАК.

В целом научно- квалификационная работа Кисленко Алексея Михайловича на тему: «Эколого-геоморфологическая характеристика зоны затопления Богучанской гидроэлектростанции» по актуальности выбранной темы, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендации, сформированные в научно-квалификационной работе, их достоверность и новизна соответствуют требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (ред. От 02.08.2016), соответствует научной специальности 25.00.25 «Геоморфология и эволюционная география».

Рецензент:

кандидат географических наук, доцент
кафедры географии и методики обучения географии
Федерального Государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего профессионального образования

«Красноярский государственный
педагогический университет им В.П. Астафьева»



Т.Н.Мельниченко

Подпись Т.Н. Мельниченко заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГПУ им. В.П. Астафьева